

无悔一腔血,有意济苍生

——记东亭医院骨伤科主任高伟

“

没有大医院的赫赫名气,没有光环四射的个人荣誉,甚至没有人们眼中中医师的高年龄高资历,今年年仅40岁的中医师高伟,却收获了患者口中超高的口碑。说起他,患者无不竖起大拇指:“他真是个好医生。”

第一次走进东亭医院骨伤科主任高伟的诊室,他一边忙碌着一边客气地招呼说:“我现在停不下来,请稍等一下。”这期间,看到他认真对待病人的查诊态度,亲力亲为地给患者敷药、正骨复位,还有那些排着队耐心候诊的病人……亲眼见到这一幕,就不难明白他口碑相传的由来。

李志红 陆媛

► 高伟主任在帮患者治疗 李志红 摄



简便廉的中医药 深受基层欢迎

10月29日一大早,患者秦龙带着一面大红锦旗找到了高伟。10年前,秦龙右锁骨骨折,在大医院开刀治疗花费3万多元。今年他再次左锁骨骨折,医院要求再次开刀,但他不愿意,决定试试中医保守疗法。高伟查诊后,认为这是单纯性骨折,保守疗法可行,随即为他正骨,敷上膏药,用锁骨带固定骨折部位。1个多月后,骨折部分愈合了,患者算了算医疗费,仅花费了300多元。

3万元和300元,折射出的是高伟高超的医技,更反映出中医药在基层、在农村地区推行的良好效果和强大生命力。

公益惠民,是他始终坚守的理念,推广简便廉的中医药是有效的手段。高伟坚持采用纯中药疗法,药价不贵,一张处方花费不足百元,平均在70元左右。简便廉的中医药受到东亭地区居民的欢迎,尤其是中老年患者、来锡务工的低收入人群。

63岁的柏庄居民钱阿姨告诉记者,她86岁的老母亲腿脚不灵便,关节时常疼痛,听说村上好几位有相同病症的居民都被高医生治好了,老人便慕名来求医。“贴了半个月药膏,感觉好多了,这不,老太又催着让我来配药了。”她连连夸赞说,高医生医术高超,药价也不贵,真是个好医生。

师承名医,独特疗法治骨伤

第二次采访高伟,为了不耽误患者就诊,特意选了他的休息日。

从1994年毕业进入东亭医院,高伟一干就是20载。

说起自己这辈子最感恩的人,首推恩师。高伟的恩师是锡城名老中医师、市中医院创始人之一周时良,以中医治疗跌打扭伤、肩颈腰痛擅长,尤其其秘制的骨伤膏药效果奇好。

老中医师认为“中医普世”重点在农村的朴素理念,收了年轻徒弟,每周风雨无阻下乡教学。他就跟在老师身边,一学就是4年。这4年里,他没有缺过一堂课,常常放弃了休息日、单位旅游等,甚至连亲舅舅过世都没有去送别。被他的敬业精神所感动,老师将毕生绝学倾囊相授。

经过4年的学习,高伟传承了恩师的真学。他坚持用纯中医传统疗法治疗骨伤,尽力做到“不开刀,

不上一颗螺丝,不上一块钢板”,成功治愈了难以计数的骨伤患者。尤其是不少西医认为需要开刀的病例,他采用正骨手法“复其位,续其筋”,为患者免去了一刀之苦。

值得一提的是,他治疗骨伤有一个特色:用小夹板固定四肢骨折,这是恩师周时良的发明,拥有发明专利。这种小夹板是用五层硬板纸内夹垫钢丝制成,可根据个人的关节样子任意改变形状,相比目前流行的石膏固定,不仅轻便而且透气,还能敷膏药,价格也很便宜,因此受到患者普遍好评,至今仍在临床上推广使用。

曾有一位上海老太太来锡探亲,不小心摔了一跤,腕关节骨折,高伟为她上了小夹板。老太太回了上海,去大医院换上了石膏,没想到2个月后,她找到高伟要求换上小夹板,“石膏又闷又沉,关节僵硬,太难受了。还是小夹板好!”

用心治病,众患者慕名而来

尽管采访当天是高伟的休息日,依旧不时有患者来找他就诊,而高伟也来者不拒。一位年轻妈妈带着5岁的小女向他求救,原来小女孩左手脱臼了,“乖,来叔叔抱。”一边软语哄着,一边轻而快速地动作,还没看清他的手法,脱臼的手就接上了。

“对我来说,每次行医的过程都如履薄冰,患者健康所系,性命相托,容不得丁点儿马虎。”高伟说,虽然这么多年来,自己治疗的患者不计其数,也受到了大家的肯定,但每次对待病人仍然慎之又慎,他深知每一位病人将健康相托,作为医生一定要专注、专业、用心治病。

就是秉承“用心治病”的理念,他用高尚的医德医风、高超的医技医术,收获了患者的口碑,吸引了患者不断慕名而来。他每天门诊量达50-60人

次,常常从早上忙到下午下班。他早晨第一个来,晚上最后一个走,中午过了12点还没吃饭,长期作息不规律患上了严重的胃溃疡,但常常胃病发作还坚持上门诊。

一位爱好书法的退休老干部突然急性腰扭伤,痛得毛笔都握不住了,他为其推拿了几次,好了。老干部挥毫写下“神掌”二字,送给他。

一位长期患腰椎间盘突出,多年的顽疾不发作了。激动的患者送他一幅对联:“无悔一腔血,有意济苍生”。

由于工作表现突出,医院任命他为门诊部主任,但患者太多,他自觉没有精力担当,几个月后主动辞去了官位。“当官不是我的追求,治好病,让患者满意才是我最高兴的事。”

以平凡之举书写医者大爱

——记扬名街道社区卫生服务中心家庭健康医生李玉泉

“

李玉泉医师是扬名街道社区卫生服务中心的一名全科医生,也是扬名街道芦庄一社区居民的家庭健康医生。这位有着35年医龄的老医务工作者时刻秉承着为社区居民健康服务的朴素理念,“让病人花最少的钱达到最佳治疗效果”是他的行医准则。他平实而坚定的足印踏遍了社区的大街小巷,他用家庭医生特有的温情书写了一个医者平凡背后的大爱。 朱瑛 陆媛

“三心”聚爱赢得居民心中“最美”

李玉泉服务的芦庄社区拥有9985人,60岁以上的老年人就有1593人。几十年来,李玉泉就是凭借着基于常人的“细心、耐心、责任心”为社区居民服务的。他从未出现过误诊、漏诊和医疗差错,也从未发生过一起医患纠纷,他的年接诊量达18000人次。同事们曾开玩笑地说:李医生,是不是你开的药另外加了“味精”,那些老人就喜欢围着你转。其实,真正的“味精”就是李医生一贯秉承的“三心”准则,他通过耐心细致的语言沟通,无微不至的亲情关爱,让每一个病人在诊疗时首先得到的是心理治疗和安慰,往往药还没吃,病痛似乎已经好了一半。

平时,在芦庄社区常常可以看到头发花白的李玉泉医生提着药箱在走街串巷,几号的张某某生了啥病,几号李某某该吃什么药了,在他心里都像记了本账。芦庄一区的周

老伯已85岁了,前些年身体好时,每天散步都要到社区卫生中心转一圈,和李医生唠唠嗑。2年前,他不幸患上了膀胱癌,术后永久性膀胱造瘘需要专业护理,正在家人急得团团转时,李玉泉来到老人家中,2年来坚持上门为周老伯服务,那份感动,让患者和家属难以言表。

植根居民心中的“家庭医生”

为了方便居民,七年前李医生就跟着护士到病人家里出诊学插胃管。现在只要有进食困难的鼻饲患者来求助,他总能以最快的速度娴熟解决。去年除夕,他和太太正在超市采购年货,忽然接到庙湾社区陈老太太女儿的求救电话,老人的胃管急需更换。李医生二话没说就赶到了居民家中,为病人解了燃眉之急。

芦庄一区的金阿姨家中三年前突发火灾,胸背部烧成三度重伤,由于承担不起过重的医药费用,金阿姨在伤口没有痊愈的情况下就回

家了。然而,缺少皮肤组织的伤口就像爬满蚂蚁一样痛苦难耐,几近绝望的金阿姨打电话向李医生求助,李医生来到她家中,不厌其烦地一天隔一天为她换药,经过精心护理,金阿姨的伤口痊愈了。

身患疾病却不把自己当病人

10年前,李玉泉医生患上了甲状腺癌,手术后又进行了多次化疗。如今,年过半百的他时常被高血压、严重的腰椎间盘突出症困扰。同事们时常会提醒:李医生,你该好好歇歇了。但是,李医生始终坚守在岗位上。他工作中几次差点晕倒,在同事的劝导下,做了一下检查,化验结果是多项指标严重超标。他瞒着家人去做了检查,当得知不是恶性肿瘤转移时,他又马不停蹄地回到了岗位。他的美名不仅在芦庄社区广为传扬,就连相邻的金星街道、华庄街道也有他不少长期照顾的“客户”。

图片新闻



社区义诊

近日,市八院组织百名医疗服务志愿者走进社区服务居民,图为活动现场儿科医生志愿者为慕名前来的家长和儿童提供义诊帮助。 庄哲 摄